

Джерела та література:

1. Гречина І. В. Теоретичні засади аналізу потенціалу економічних систем [текст] / І. В. Гречина // Торгівля і ринок України: Темат. зб. наук. пр.– Донецьк: ДонНУЕТ, 2012. – Вип. 35, т. 1. – С.108–114.
2. Гречина І. В. Структурні складові потенціалу економічної системи [текст] / І. В. Гречина // Вісник ХНУ імені В. Н. Каразіна: збірник наукових праць: Харків : ХНУ імені В.Н. Каразіна, серія «Економічна». – 2011. – вип. 81. – с. 42 – 45
3. Краснокутська Н. С. Потенціал підприємства: формування та оцінка : навч. посібник [Текст] / Н. С. Краснокутська. – К. : Центр навч. літ-ри, 2005. – 352 с., Библиогр.: с. 83.
4. Отенко І. П. Аналіз та оцінка стратегічного потенціалу підприємства: наукове видання [Текст] / І. П. Отенко, Л. М. Малярець, Г. А. Іваненко. – Харків : Вид. ХНЕУ, 2007. – 348 с., с. 45
5. Бачевський Б. Є. Потенціал і розвиток підприємства: навч. пос. [Текст] Б. Є. Бачевський, І. В. Заблудська, О. О. Решетняк / – К. : Центр учбової літератури, 2009. – 400 с., с. 135
6. Федонін О. С. Потенціал підприємства: формування та оцінка [текст] / О. С. Федонін, І. М. Репіна, О. І. Олексюк. – К. : КНЕУ, 2006. - 316 с., с. 83.
7. Лагун М. І. Теоретичні основи аналізу та визначення сутності економічного потенціалу підприємства [Текст] / М. І.Лагун // Формування ринкових відносин в Україні. – 2008. – №4(83). – С.32 – 35
8. Васьковська Я. В. Оцінка економічного потенціалу підприємства як складова процесу реструктуризації: методичний аспект [Текст] / Я. В. Васьковська // Вісник економіки транспорту і промисловості № 28. – 2009, с. 121 – 124.
9. Давидов А. А. Москва: Вейвлет-анализ социальных процесов [Електронний ресурс] / А. А. Давидов // [Електронний ресурс]. - Режим доступа : <http://www.789.ru/news/9602-2608.html>
10. Чуй К. Введение в вейвлеты. [Текст] / К. Чуй. – М.: Мир, 2001. – 198 с.
11. Дьяконов В. П. Вейвлеты. От теории к практике [Текст] / В.П. дьяконов. – М.: Солон – Р, 2002. – 210 с. – 325 с.
12. Wavelet Analysis and Its Applications. [text] Vol. 2. San-Diego: Academ. Press, 1992.

Жигар Н.М.**УДК 339.97****ВПЛИВ ІНФОРМАЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НА СОЦІАЛЬНИЙ ЗАХИСТ НАСЕЛЕННЯ ВОЛИНИ**

***Анотація.** Досліджено сучасний стан і тенденції впливу інформаційного забезпечення на соціальний захист населення Волині. Розглянуто проблеми впливу інформаційного забезпечення на соціальний захист населення Волині. На основі проведеної оцінки впливу інформаційного забезпечення на соціальний захист населення Волині запропоновано заходи щодо впровадження впливу інформаційного забезпечення на соціальний захист населення Волині.*

***Ключові слова:** інформаційне забезпечення, соціальний захист населення, адресна соціальна допомога.*

***Аннотация.** Исследовано современное состояние и тенденции влияния информационного обеспечения на социальную защиту населения Волыни. Рассмотрены проблемы влияния информационного обеспечения на социальную защиту населения Волыни. На основе проведенной оценки воздействия информационного обеспечения на социальную защиту населения Волыни предложены мероприятия по внедрению влияния информационного обеспечения на социальную защиту населения Волыни.*

***Ключевые слова:** информационное обеспечение, социальная защита населения, адресная социальная помощь.*

***Summary.** The current state and trends of the impact of information on social protection Volyn. We consider the impact of information provision on social protection Volyn. Based on the evaluation of the impact of information on social protection Volyn proposed measures to introduce the impact of information on social protection Volyn. The aim of the article is to identify problems impact of information support for social protection of the population and determine the prospects of implementing impact of information on social protection in the context of the problems of modern social and economic policy. In accordance with this goal, you need to solve the following tasks: - Determine the impact of information provision on social protection Volhynia; - To develop a methodological framework regulation of the impact of information on social protection Volhynia; - To determine the prospects of the impact of information on social protection Volyn.*

***Keywords:** information provision, social protection, and targeted social assistance.*

І. Вступ. Дослідження впливу інформаційного забезпечення на соціальний захист населення до останнього часу не носили системного характеру. За останні роки значно зросла увага провідних науковців України до питань впливу інформаційного забезпечення на соціальний захист населення. Дана робота пов'язана з дослідженнями таких вітчизняних вчених, як Г.Задорожний, А.Колот, Е.Лібанова, та багато інших, які в своїх роботах не тільки описували проблеми, але й шляхи їх розв'язання щодо введення певних економіко-соціальних механізмів для введення впливу інформаційного забезпечення на соціальний захист населення. У їхніх роботах також досліджено сутність соціального захисту на державному рівні, регулювання процесів впливу інформаційного забезпечення на соціальний захист населення. Разом з тим, у цих роботах недостатньо висвітлені проблеми створення впливу інформаційного забезпечення на соціальний захист населення.

II. Постановка завдання. Метою статті є з'ясування проблем впливу інформаційного забезпечення на соціальний захист населення та визначення перспектив впровадження впливу інформаційного забезпечення на соціальний захист населення в контексті завдань сучасної соціально-економічної політики.

Відповідно до цієї мети потрібно вирішити наступні завдання:

- з'ясувати проблеми впливу інформаційного забезпечення на соціальний захист населення Волині;
- розробити методичні засади регулювання процесів впливу інформаційного забезпечення на соціальний захист населення Волині;
- визначити перспективи впровадження впливу інформаційного забезпечення на соціальний захист населення Волині.

III. Результати дослідження. Конституція України гарантує соціальний захист, та гідний рівень життя кожному громадянину України. Соціальний захист незахищених верств населення передбачає ряд заходів, направлених на зниження рівня бідності та покращення життя, матеріальних умов малозабезпечених сімей, одиноких громадян похилого віку, інвалідів, ветеранів війни та праці та ін.

Соціально-економічна ситуація, що склалася на сучасному етапі розвитку України, кризові явища у сфері економіки і фінансів зумовлюють необхідність посилення різних видів соціальної допомоги соціально незахищеним верствам населення міста [3].

Зазначені факти свідчать про необхідність продовження практики реалізації єдиної стратегії діяльності у сфері впливу інформаційного забезпечення на соціальний захист населення Волині, виходячи зі стратегічних напрямів розвитку країни взагалі.

Основними проблемами в соціальній сфері є:

- неефективність; існуючої системи надання соціальних допомог;
- недостатність фінансування заходів соціального захисту населення;
- монополія державних та комунальних установ в частині надання соціальних послуг.

На обліку в територіальному центрі соціального обслуговування (надання соціальних послуг) Волинської області у 2012р. перебувало 2,9 тис. чол. з числа одиноких непрацездатних громадян, серед них 1,7 тис. чол. – інвалідів, 1973 ветерани війни. Самотні літні громадяни, у яких повністю втрачена або знижена здібність до самообслуговування, потребують постійної уваги, стороннього догляду, підтримки та медичної допомоги [1,2]. Динаміку основних показників соціального захисту Волинської області див. табл. 1.

Таблиця 1. Динаміка основних показників соціального захисту Волинської області

Перелік показників	2010р.	2011р.	2012р.
Середньомісячна заробітна плата, грн.	1580	1350	1408
Заборгованість з/пл. всього, тис. грн.	19634,1	22036,3	18451,2
За субсидіями для відшкодування витрат на оплату житлово-комунальних послуг звернулось, сімей	10620	12468	27214
Призначено субсидій, сімей	7424	9839	21734
Нараховано субсидій, млн. грн.	9,1	9,6	15,2
Створено електронних карток в ЄДАРП, осіб	364228	356345	362955
Нараховано пільги на житлово-комунальні послуги, млн. грн.	39,9	39,8	67,3
Всього в області виявлено, тис. осіб:			
Одиноких непрацездатних громадян	47,4	47,5	47,4
Малозабезпечених непрацездатних громадян	32,4	34,6	32,4
Надано грошової та натуральної допомоги	30,6	45,1	30,6

* Таблиця сформована автором [1, 2, 4, 5]

Крім того, повсякчас зростає кількість звернень громадян регіону, які на даний час гостро потребують окремих видів соціальних послуг, передусім, адресної грошової допомоги, в тому числі на лікування, ремонт та на вирішення інших питань, пов'язаних із складними життєвими обставинами.

Підвищення тарифів на оплату житлово-комунальних послуг в останні роки призвело до скрутного матеріального становища значної кількості соціально незахищених громадян регіону, які не зважаючи на отримані пільги за рахунок Державного бюджету, не мають можливості сплачувати дані послуги у повному обсязі.

Для забезпечення добробуту та гідного рівня життя для кожної особи, покращення соціального самопочуття людини, впевненості в своєму майбутньому розробляються заходи з надання різних видів соціальної допомоги. Через соціальну допомогу виконується реабілітаційна функція, яка полягає в тому, щоб допомогти людям, які потрапили в скрутну життєву ситуацію та вийти з цього стану і не опинитися на узбіччі успільства.

Враховуючи це, а також надані державою повноваження органам місцевого самоврядування щодо встановлення місцевих соціальних гарантій, фінансування соціальних послуг та розробки програм соціального захисту окремих категорій населення, департаментом соціальної політики Волинської обласної ради розроблено єдину міську комплексну програму надання соціальних послуг, яка консолідує в собі всі види діючих та нових місцевих соціальних гарантій у цій сфері.

Соціальний захист незахищених верств населення передбачає ряд заходів, направлених на зниження рівня бідності та покращення життя, матеріальних умов малозабезпечених сімей, одиноких громадян похилого віку, інвалідів війни та праці, членів сімей загиблих та ін.

Враховуючи сучасні соціально-економічні умови, необхідно зберегти ті пріоритетні напрямки соціального захисту населення, які дозволяють приділити більше уваги та підтримувати життєдіяльність найбільш соціально вразливих мешканців Волині.

Потрібно надавати адресну грошову допомогу найбільш незахищеним мешканцям регіону, в тому числі на лікування та на вирішення інших питань, пов'язаних із складними життєвими обставинами, та надавати пільги на оплату житлово-комунальних послуг окремим вразливим категоріям громадян.

На підставі аналізу надання соціальних послуг, з точки зору ефективності соціального захисту населення, вперше на Волині необхідно запровадити механізм отримання соціальних послуг за допомогою впровадження та реалізації проекту «Соціальна картка лучанина».

Проект являтиме собою комплекс заходів з розробки та поетапного впровадження соціальної картки в різних сферах суспільного життя. В результаті впровадження даного проекту буде створено єдину інформаційно-розрахункову систему та переведено всі види соціальних допомог та платежів на систему безготівкових розрахунків.

Соціальна картка – це не просто банківська платіжна картка, а складний інтелектуальний інструмент, що включає в себе технологію банківської картки та соціальну інформацію, яка ідентифікує пільговика, його карту, пільгу, її розмір тощо, що надасть можливість ведення автоматизованого обліку використання пільг.

За рахунок вищезазначеного механізму впроваджуватиметься формування цілісної системи соціального захисту населення області, забезпечення адресного надання послуг окремим категоріям громадян, шляхом отримання, окрім доступу до банківського рахунку, додаткового сервісу: користування знижками у сфері торгівлі, надання пільгових послуг в громадському транспорті, пільгове придбання ліків тощо.

Впровадження даного проекту дозволить підвищити зручність отримання соціальних пільг для громадян, а для органів місцевого самоврядування – надасть можливість встановлення реальних обсягів наданих пільг та послуг, удосконалення механізмів адресної підтримки соціально незахищених верств населення.

Важливою умовою вирішення соціальних проблем громади є впровадження механізму соціальної відповідальності бізнесу на засадах міжсекторного партнерства. На сьогодні представники великого та середнього бізнесу підтримують окремі соціальні проекти та акції, але ця діяльність є безсистемною та ситуативною. Саме тому потрібно передбачити заходи щодо налагодження соціального партнерства – співпрацю бізнесу та влади – з метою вирішення нагальних соціальних проблем громади.

IV. Висновки. Враховуючи вищевикладене, визначені такі пріоритетні напрямки перспектив впровадження впливу інформаційного забезпечення на соціальний захист населення Волині.

Сталий розвиток системи надання соціальних послуг в області через забезпечення адресного надання місцевих соціальних гарантій, їх урізноманітнення, поступове зростання якості, з урахуванням встановлених державних соціальних стандартів (прожиткового мінімуму, норм харчування тощо).

Налагодження ефективної співпраці з громадськими організаціями щодо надання якісних соціальних послуг волинянам, що потребують підтримки.

Забезпечення безперешкодного доступу маломобільних груп населення до об'єктів інфраструктури регіону.

Запровадження інноваційного проекту «Соціальна картка лучанина».

Розвиток та сприяння соціальній відповідальності бізнесу.

Запобігання проявам соціальної напруги та небезпечних соціальних процесів.

Джерела та література:

1. Економічна активність населення України у 2012 році : Стат. збірник. –К.: Держкомстат України, 2012. – 215с.
2. Заборгованість із виплати заробітної плати [Електронний ресурс]. - Режим доступу : <http://www.voladm.gov.ua>
3. Лібанова Е. Подолання бідності: погляд науковця/ Лібанова Е. // Україна: аспекти праці. – 2003. – № 7. – С. 26-32.
4. Моніторинг стану соціального захисту [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.mlsp.gov.ua>
5. Соціальний захист в Україні 2012: Стат. видання. – К. : Держкомстат України, 2012. – 310с.